



习近平将对法国、塞尔维亚、匈牙利进行国事访问

新华社北京4月29日电 外交部发言人华春莹4月29日宣布：应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总理欧尔班邀请，国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

《习近平谈“一带一路”》阿文版推介会在阿布扎比举行

新华社阿布扎比4月29日电（记者苏小坡）《习近平谈“一带一路”》阿拉伯文版推介会29日在阿联酋首都阿布扎比举行，中阿各界代表100余人与会。

阿联酋阿布扎比阿拉伯语中心主任阿里·本·塔米姆在致辞中表示，“一带一路”是21世纪最伟大的倡议之一，在包容互鉴、合作共赢的价值观框架下，《习近平谈“一带一路”》无异于当代丝绸之路上一座灯塔，促进不同文明间对话，密切阿中人民联系，其中蕴含着人类知识与文化交流的宝藏，将不断助力我们两国间友好与繁荣。

《习近平谈“一带一路”》无异于当代丝绸之路上一座灯塔，促进不同文明间对话，密切阿中人民联系，其中蕴含着人类知识与文化交流的宝藏，将不断助力我们两国间友好与繁荣。（下转第3版）

“两大力量”“两大市场”“两大文明”

——习近平主席出访法国、塞尔维亚、匈牙利三国前瞻

新华社记者 赵嫣 张代蕾

跨越辽阔的亚欧大陆，中国元首外交再启新程。

应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总理欧尔班邀请，国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

此次访问是习近平主席时隔5年再度访欧。访问期间，习近平主席将同法国、塞尔维亚、匈牙利领导人就双边关系、中欧关系健康发展指引方向，为拓展深化互利合作注入动力。

中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。习近平主席此次出访将推动中欧关

系持续稳定健康发展，为动荡的世界注入更多稳定性和确定性，为全球发展提供更多推动力。

继往开来，中法携手面向新征程

“今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问，中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事国，理应秉持建交初心，担负使命，共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。”1月27日，中法建交60周年之际，习近平主席在法国总统马克龙的贺电中这样寄语。

中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”。60年来，从第一个与中国建

交的西方大国到第一个同中国建立全面战略伙伴关系的西方大国，从开通中国同西方国家间第一条直航航线到西方国家中最早同中国开展民用核能合作，中法两国关系创造多个“第一”，取得丰硕成果。

此次访问是习近平主席第三次对法国进行国事访问。2014年3月，习近平主席首次访法，两国元首共同决定开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代。2019年3月，习近平主席再访法国，强调中法作为特殊的朋友、共赢的伙伴，将在共同发展的道路上继续并肩前行。

在元首外交引领下，中法全面战略伙伴关系稳定健康发展，中法携手成为世界多极化、国际关系民主化的坚定推动者。“国家元首之间需要这样的交流，

这能加深我们彼此之间的了解，有助于我们共同应对问题和挑战。”2023年陪同马克龙总统访华的法国国民议会中法友好小组主席阿洛泽说。

60年来，从飞机、卫星、核电站到葡萄酒、奶酪、化妆品，中法合作既有“高精尖”，也能“接地气”。“从法国农场到中国餐桌”机制已成为中法合作的亮丽名片。中法双边贸易额增长800倍，2023年两国双边贸易额达789亿美元。中国是法国在亚洲第一大贸易伙伴，法国是中国在欧盟内第三大贸易伙伴和第三大实际投资来源国。

在2019年举行的第二届进博会上，习近平主席同外国领导人共同巡馆时，马克龙总统热情邀请习近平主席在法国品尝法国红酒和牛肉食品。（下转第3版）

『五五九』部署安排调研汇报会

本报讯（记者郑莉 郝赫）全国总工会机关4月28日下午召开落实“559”部署安排调研汇报会，总结调研成果，研究推进工会重点工作。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平主持会议并作总结讲话，对加大深入基层调研力度，采取务实管用的举措，确保“559”部署安排落地见效提出要求。

全总十八届二次执委会议提出“559”部署安排，针对职工群众急难愁盼问题和权益维护薄弱的重点职工群体，认真实施5大工程，扎实开展5大行动，重点抓好9方面工作。今年4月，徐留平、杨宇栋、魏地春、朱建平、马璐、钟洪江、蔡安辉、金善文、邹震、王娇萍、张新武等全总党组、书记处同志，率队前往各省（区、市）实地或以视频方式，分5个片区调研督导“559”部署安排任务落实情况。会上，全总党组书记徐留平同志介绍了各自调研情况，部分全国产业工会、全总有关部门和直属单位负责同志分享调研收获和体会。

会议对各地落实全总“559”部署安排作出的积极工作给予充分肯定。会议指出，各级工会结合本地实际，积极落实工会重点工作，有创新有特色，形成了比学赶超的氛

围，为进一步开展工作奠定了良好基础。要紧紧围绕党和国家工作大局，按照中国工会十八大部署，贯彻落实“559”部署安排，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，认真履行维权服务基本职责。会议强调，各级工会要做好思想政治引领，维护职工权益、服务职工群众等工作，持续激发一线职工创新创造活力，在发展新质生产力中充分展现工会作为。要打通服务职工群众“最后一公里”，开展好平台企业蹲点工作，依法依规、用心用情，抓紧抓实平台企业建会入会、优会强会工作，切实维护新就业形态劳动者合法权益；抓好基层工会建设，坚持把资源力量向乡镇（街道）、村（社区）和区域（行业）工会倾斜，强化社会化工会工作者队伍建设，多与基层工会打交道，多解决基层实际问题；加快工会数字化建设步伐，强化数字化思维，有效发挥数智化工具作用，以建设“职工之家”APP为契机，为职工提供有感可知、直达的服务；实施好典型标杆的选树培育和示范推广建设工程，做好基层创新经验的收集、传播、落实、推广，不断提高工会服务职工的穿透力、影响力。

国家协调劳动关系三方会议第二十八次会议在京举行

本报北京4月29日电（记者郝赫）今天，国家协调劳动关系三方会议第二十八次会议在北京召开。会议听取了全国和谐劳动关系表彰工作情况和第一批全国基层劳动关系公共服务样板站点培育工作报告，审议了2024年工作要点。国家三方会议执行主席、人力资源社会保障部、全国总工会、中国企业/企业家协会、全国工商联有关负责同志出席会议并讲话。

会议强调，2024年国家三方要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体和先进个人

表彰暨经验交流会要求，坚持稳中求进的工作总基调，坚持促进企业发展、维护职工权益，全面推进和谐劳动关系创建活动，加强企业劳动用工指导服务，深入推进集体协商协调机制建设，提升劳动关系基层治理效能，做好劳动关系形势分析和风险防范，促进劳动关系高质量发展。

国家三方会议有关成员、办公室组成人员，中国人民大学、中国劳动关系学院、首都经济贸易大学的“新时代和谐劳动关系创新研究基地”有关专家参加会议。

习近平总书记给劳模本科班学员回信六周年座谈会召开

本报北京4月29日电（记者郝赫）在习近平总书记给劳模本科班学员回信六周年之际，中国劳动关系学院今天召开“学回信 迎校庆——习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信六周年座谈会”，重温回信精神，落实全总“559”部署安排，总结学习贯彻回信

精神工作情况。全国总工会有关领导同志出席座谈会。会上，教师和劳模学员代表分享了学习贯彻回信精神的体会，启动了第五届劳动教育月活动，并为第七批劳模兼职辅导员颁发聘书。（下转第3版）

“弘扬‘马恒昌小组’精神 加强新时代班组建设交流会”举行

本报齐齐哈尔4月29日电（记者张世光）继1951年通过本报向全国兄弟班组发出“爱国主义劳动竞赛”倡议后，今天，在通用技术齐齐哈尔二机床有限责任公司车间里举行的“弘扬‘马恒昌小组’精神 加强新时代班组建设交流会”现场，新时代的“马恒昌小组”再次向全国兄弟班组

发出倡议：发挥工人阶级主力军作用，争当发展新质生产力的新时代班组。马恒昌是原齐齐哈尔第二机床厂总机械师。1949年4月28日，因工作成绩突出马恒昌所在的工厂党组织以马恒昌的名字为他所在的车间一组命名。（下转第3版）

中国一重：聚焦新能源装备制造 激发新质生产力

4月28日，在一重龙申（齐齐哈尔）复合材料有限公司，工作人员在厂区进行风电叶片生产作业。

作为中国装备制造领军企业，中国一重集团有限公司近年来坚持高质量发展，加大改革创新力度，迎着“数智化”大潮积极拥抱新技术，把风电等新能源装备制造并入主业发展，激发新质生产力，并迅速形成全产业链同步推进，提升齐齐哈尔市及周边地区的风电装备制造和整机配套能力。

新华社记者 谢剑飞 摄



在田超心中，这不仅是一份工作，更是一份责任和使命

网络世界的隐形守护者

筑梦现代化 共绘新图景 劳动者之歌

本报记者 李丰

“我觉得网络安全是一个非常有趣和有挑战性的领域，它不仅需要技术，还需要创新和思维。”在云上贵州大数据产业发展有限公司的办公楼，记者见到95后网络安全工程师田超时，他如此表述。田超戴着一副黑框眼镜，看上去

还像个学生，如果不是经人介绍，不会把他与“网络世界的隐形守护者”联系起来。

大二时一次偶然的机缘，田超参加了贵州省首届大数据保卫暨网络安全竞赛，紧张又刺激的攻防演练，让他对“网络安全”心驰神往。

2020年，他加入云上贵州大数据产

业发展有限公司，从事贵州省政务云平台的网络安全工作。“我的工作内容和医生很像，平时主要是给系统做‘体检’，系统被攻击、出现漏洞的时候，及时做好治疗和修复。”田超说，网络安全不仅是一份工作，更是一份责任和使命，容不得半点差错。

日常工作中，田超需要负责监测和分析网络流量，识别潜在的安全威胁，及时响应和处理各种网络安全事件，还要与其他团队成员紧密合作，共同制定和完善安全策略，提升系统的安全防护

能力。2023年，某用户单位被上级监管单位通报，存在一个高风险的安全问题，一旦被黑客利用会导致影响正常业务的稳定运行。客户找了不少安全厂商做技术支持，都没有找到问题根源。

在接到用户单位紧急求助后，田超立即带头组织应急响应支撑团队奔赴现场。通过对该高风险问题进行全面检测和分析，逐点逐项进行排查，终于找到了问题所在，及时帮助客户解决了隐患。（下转第3版）

有一块劳动实践基地，名叫“半亩花田”。副校长龙蓓告诉记者，花田里原本是贫瘠的黄泥土，老师和同学们一起劳动，把食堂里的厨余废料收集起来烧灰肥土，将花田改造成可以耕种的熟土，现在已经种出了好几季瓜果蔬菜。（下转第2版）

敬告读者

今年“五一”期间，本报5月1日、4日、5日休刊，5月2日、3日、5日休刊，5月6日起恢复正常出版。休刊期间，全国工会融媒体平台各新媒体及中工网将继续提供新闻资讯，敬请关注。祝广大读者节日快乐！

本报编辑部

上好劳动课，还差哪几步？

——劳动教育新课标实施两年效果观察

新华社记者 柯高阳 邓倩倩 郑明鸿

烙饼、包饺子、蒸窝窝头……近期，江苏省徐州市淮海路幼儿园的劳动教育活动走红网络。孩子们做起饭来全神贯注，手法有模有样，受到众多网民的点赞追捧，甚至有外省家长带孩子前来咨询入园。

2022年，劳动课正式成为我国中小学校的独立课程。新课标实施两年来，劳动课上得怎么样？如何让孩子们真正学

会劳动、爱上劳动？“新华视点”记者在多地进行了采访。

基本开足开齐，一些劳动课走红“出圈”

“其实除了做美食，我们幼儿园小朋友学的劳动本领有很多，比如养家畜、编织、缝纫、茶艺、水墨拓印等。”淮海路幼儿园园长张乾介绍说。

记者在多地走访看到，各地学校的劳

动课基本开足开齐，劳动教育逐渐走向课程化、规范化。以徐州市为例，当地所有中小学校均已配备专职劳动课教师，除了开发劳动教育校本课程，保障劳动课每周不低于1课时，还有500多所中小学开辟了专门区域，开展种植、养殖等劳动实践。传统手工艺制作、校园开心农场、厨艺风采展示……形式多样的劳动教育正在融入中小学生的校园生活。

在贵州省贵阳市第四十中学，校园内